



■ 最新热点安全文集文章

■ 最新推荐安全文集文章

## 浅议如何加强安全管理

作者: 张亚凯|林正勇 文章来源: 安全文化网 点击数: 更新时间: 2011-11-24

安全管理就是管理者对安全生产工作进行的计划、组织、指挥、协调和控制的一系列活动,目的是保证在生产、经营活动中的人身安全与健康,以及财产安全,促进企业的发展,保持社会的和谐稳定。众所周知,安全是企业永恒的主题,没有安全企业就没有效益。事故是最大的浪费,隐患是导致事故的罪魁祸首。安全工作人人有责,安全工作不能只靠几个人去抓,要提高职工的安全意识,做到人人抓安全,人人管安全,安全工作必须坚持常抓不懈。

安全是我们每一个生产管理者和参与者的美好愿景和希望,他直接关系到每个家庭的幸福生活。应该从哪些方面来做好安全工作呢?我个人有以下几点看法。

### 加强管理,建立健全制度是前提

制度是一种约束力很强的法制规定,是和法规、规定、规范、标准、决定等有着同等的效力,在安全上显得更为重要,是保证安全生产的一项强制措施。

安全与生产活动密不可分。只要存在生产活动,就存在安全隐患,换言之,安全是寓于生产活动之中的。在生产活动中涉及安全的因素很多,主要有:人的不安全行为、设备的不安全状态、材料的各项性能、错误的作业方法、现场作业的环境条件等。然而,在这些诸多因素中,人作为生产活动的主体,对生产活动过程起着关键的主导作用。所以,对生产活动过程中人的作业行为进行细致的规范和管理,必然是一项最为有效的措施,这就需要建立一套完整的制度及规程,在生产中让制度规范现场的实际作业行为。这是做好安全工作的首要前提,正所谓:没有规矩无以成方圆。

### 加强管理,提高职工责任心是关键

提高责任心,大家并不陌生,但责任心对职工的工作来说是至关重要的。责任心强的职工观察问题细微,并善于思考问题,能够及时发现工作中存在的事故隐患,把事故消灭在萌芽中,避免事故发生。责任心不够强的职工,观察问题粗心,并不善于思考所观察到的问题,任其发展最终导致事故的发生。从而可以看出职工责任心强与弱的重要性。技术水平再高的职工,如果你责任心不强,你就不能及时地发现问题,问题不能及时发现又如何谈起及时解决问题呢?如我们日常工作中的巡检工作,对于责任心强的职工,他一定能够按照巡检牌的内容依次检查,因为这些巡检内容是我们的前辈工作经验地总结,是发现事故隐患的有效方法。只有这样才能确保安全生产万无一失,否则就叫“挂牌”工作,事故就在等待你,所以工作中加强职工的责任心培养是十分必要的,是不可缺少的。

### 加强管理,加强培训是首要

现在很多单位新大专院校毕业生都是在工作中学习,学习中工作。培训工作是一项枯燥无味反复性的工作,随着社会的飞越发展,科学技术的不断更新,因此,强化职工的培训工作显得尤为重要。更能给新毕业学生一个更好的发展舞台。一个技术水平较低的职工,既使你责任心很强,但发现问题后,你也不能及时准确地处理生产中存在的问题,这样就会导致延误处理问题的最佳时机,最终给生产造成巨大的经济损失。因此,可以看出培训是非常必要的,尽快提高职工的技术水平是紧迫的。培训的方式是多种多样的,既可采用内培,也可采用外培,还可采用师徒之间传、帮、代等,让新大专院校毕业生在工作中学习,学习中工作现在主动学习的人少了,被动学习的人多了,培训效果的好与坏关键在领导,你的工作抓得细、抓得实,他就学得得多,掌握得牢,因此,培训工作决不能走过场,一定要强化培训,坚持不懈。

### 加强管理,普及安全教育是基础

既然人的因素在实际生产中始终起主导作用,那我们应该相信,通过加强对人的安全教育管

理，让安全始终穿插在生产现场，始终强调安全对正常生产和人的重要性，真正做到安全一票否决，坚决杜绝一切可能形成安全隐患的发生。

#### 加强管理，做好监督是必要措施

规章制度血铸成，不能用血来验证。在工作中，我们一定要加大规章制度的执行力度，避免习惯性违章。在我们身边发生习惯性违章，就说明我们的管理者对日常工作监管力度不够，头脑中存在着麻痹思想，平时工作安全重要，工作忙时安全次要的思想在作怪。

#### 加强管理，细节是关键

邓小平同志故居长联的开篇两句就是：小事宏观，大事微观；成事纵横观，败事主客观。这是我们做好任何一项工作的基本原则。透过一些“小事”往往可以反映出事物的整体水平，而做“大事”也需要从每一项具体的“小事”做起；要想使我们的每一项工作活动成功，必须从纵横两个方面进行系统的策划与实施，对于失败的原因，则要实事求是的从主观和客观两个方面查找原因。

事实上，很多事故的发生都是由于太多的小缺陷引起的，而且有时缺陷虽小，但往往造成大的事故。在我们的实际生产活动中同样如此，一个错误的动作、错误的信号，一时马虎造成不该出现的缺漏，一个心存侥幸的想法，都可能造成不可想象的后果。从大处着眼，从小处着手，用铁一般的规程去做好安全预防工作，是保证我们事业成功的关键所在。

(安全文化网)

[【加入收藏】](#)

上一篇文章：[谈谈设备安全问题](#)

下一篇文章：[没有了](#)

#### ■ 相关文章

[关于建筑施工安全管理工作的探索](#)  
[浅析项目施工中农民工的安全管理](#)  
[新加坡地铁安全管理的做法与经验](#)  
[关于加强企业安全管理的思考](#)  
[安全管理需疏堵结合](#)

[天地大方](#) | [友情链接](#) | [在线投稿](#) | [关于我们](#) | [网站导航](#) | [广告业务](#) | [版权声明](#) | [加入会员](#) | [联系方式](#) | [帮助中心](#)

2003-2010 北京天地大方科技文化发展有限公司  
TEL: (010)64984488 (销售) 84351118 (网站)  
E-mail: master@anquan.com.cn



京ICP证090146号